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Zneužívání migrace jako nástroje hybridní války, situace na východní hranici EU a opatření
proti nelegální migraci, ale třeba také návštěva Evropského centra pro boj s hybridními
hrozbami v Helsinkách. Ministr vnitra Vít Rakušan navštívil pracovně Finsko.

Ministr vnitra Vít Rakušan jednal během pracovní cesty do Finska (19. až 21. února 2025) se svou
finskou kolegyní Mari Rantanen. Diskutovali o klíčových bezpečnostních otázkách Evropy, včetně
boje proti instrumentalizaci migrace, budoucích změn v migrační politice EU a společném postupu
proti hybridním hrozbám a dezinformacím. „Finsko se v posledních měsících stalo terčem
pokusů o instrumentalizaci migrace ze strany Ruska. Tato situace se týká nejen Finska, ale
celé EU. Je klíčové, abychom hledali společná řešení, která v našem prostoru zajistí
bezpečnost a stabilitu,“ uvedl po jednání ministr Rakušan.

Součástí pracovní cesty byla i návštěva hraničního přechodu na finsko-ruské hranici ve Vaalimaa,
kde se česká delegace seznámila s aktuální situací na východní hranici EU. Finsko zde od loňského
roku čelí tlaku Ruska, které organizovaně posílá migranty bez platných dokladů k hranicím s cílem
destabilizovat situaci v zemi. Vít Rakušan si prohlédl bezpečnostní opatření na místě, včetně
výstavby hraničního plotu, který má zabránit nelegálním přechodům.

Delegace se také seznámila s prezentací finské pohraniční stráže o aktuálních hrozbách a nových
postupech při ochraně hranic. „Viděli jsme, že Finsko reaguje rychle a efektivně. Jejich
zkušenosti jsou pro nás důležité, protože musíme být připraveni na podobné scénáře i jinde
v Evropě,“ dodal Rakušan.

Spolupráce v boji proti hybridním hrozbám

Dalším klíčovým bodem návštěvy bylo jednání o hybridních hrozbách a dezinformacích. Finsko je v
této oblasti jedním z evropských lídrů a Česko s ním úzce spolupracuje. Ministr Rakušan navštívil
Evropské centrum pro boj s hybridními hrozbami v Helsinkách, které se mimo jiné zaměřuje na
kybernetickou bezpečnost a ochranu voleb před zahraničním vměšováním. Mezi příklady vměšování
dle finských expertů patří např. šíření dezinformací na sociálních sítích, využívání deepfake videí ke
kompromitaci politických lídrů a kybernetické útoky na kritickou infrastrukturu.

Česká i finská strana se shodly, že v bezpečnostních otázkách budou i nadále úzce spolupracovat, a
to především v oblastech migrace, bezpečnosti a hybridních hrozeb.
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